



# 一天内两患者突发急性心肌梗死

## 金乡县人民医院连续上演60分钟生命争夺战，俩患者成功获救



医院心内科专家为患者实施手术。



本报济宁5月7日讯(记者李锡巍 通讯员孟丽)

面对凶险的急性心肌梗死，不仅没有让悲剧发生，更是均在60分钟内完成从入院到成功为其开通闭塞血管，接连打赢两场分秒必争的生命争夺战。5月2日，金乡县人民医院介入

导管室及心内一科团队等医护人员，一天内成功抢救两例心肌梗死患者。

当日上午9时许，家住金乡的赵先生突发剧烈胸痛3小时后，到金乡县人民医院急

诊科就诊，检查结果显示是急性心肌梗死。刚得到结果，患者便突发心脏骤停，急诊科医护人员立即对患者进行紧急抢救，使其恢复了心跳。因急性心肌梗死为心内科危重急症，最好的治疗方法就是以最快的速度开通堵塞的血管，减少心肌坏死。急诊科医护人员立即与家属沟通，通知医院心内科会诊，胸痛中心为患者开辟胸痛绿色通道，介入导管室全体医务人员待命。

为了赢得最佳抢救时间，在取得家属同意后，医院心内一科主任邵佩君决定立即为患者进行手术。经过认真迅速的术前准备，以及一个小时惊心动魄的抢救，邵佩君带领医护团队成功挽回了患者生命。术后，患者安全返回心内一科

病房。

一波刚平一波又起，当日18时30分，虽已过了下班的时间，但医院介入导管室内又接诊一例突发急性心肌梗死的患者。在介入导管室及心内一科团队的通力合作下，再次成功从死神的手里抢救回一条生命。

据了解，两例患者的成功救治，得益于医院胸痛中心开辟的绿色通道，规范的救治流程，以及一键启动导管室的快速诊疗通道，极大地缩短了抢救时间，让急危重症患者的救治变得更快、更准、更好。此外，该院是全国胸痛中心建设单位，目前在肖云、马庙、胡集三个边远乡镇设置了急救点，胸痛患者直接拨打金乡县人民医院120，可极大缩短救治半径。

## 走进唐口敬老院 送去贴心大礼包

本报济宁5月7日讯(见习记者唐首政 通讯员胡金祥) 6日上午，“天使之歌，情暖夕阳暨第107届国际护士节”活动走进唐口敬老院，近30名医护人员来到现场，为这里的老人们进行免费的健康体检、基础护理保健和文艺节目表演等。

搬桌子、搭架子、运礼物、调设备……随后，文艺活动和义诊同时进行，老人们在带领下，有序地进行量血压、测血糖等体检项目，医护人员细心地询问他们健康状况，反复叮嘱老人，平时多走动，饮食要清淡，少抽烟少喝酒。

期间，部分医护人员为老人们剪指甲、剪头发、按摩筋骨，陪老人聊

天等。“谢谢妮儿，剪完头发感觉精神多了。我家孩子常年在外地打工，很少来看我，谢谢你们这么关心我。”刚剪完头发，又修剪了指甲，刘大娘拉着护理人员的手连声感谢道。

“平时我们护理人员工作较忙，没有充足的时间陪伴家人，这次活动，不少护士们的家属自愿加入，让一家人在相聚的同时还能帮助这里的老人们做些力所能及的事，让老人们感受到了温暖和爱心。”医院护理部副主任任英霞介绍，这次爱心活动是医院迎接护士节爱心活动之一。

本次活动由济宁市妇幼保健计划生育服务中心主办。

## 春夏交替粉尘多，哮喘患者要小心

### 济宁市中医院提醒，避免哮喘发作重在日常预防

本报济宁5月7日讯(见习记者唐首政 通讯员王碧辉) 5月份正值春夏交替时节，因哮喘发作来济宁市中医院治疗的患者也在不断增加。

“一直都很注意怕受凉引起哮喘，最近也没觉得受凉，还是犯病了。”62岁的张先生患哮喘病十几年了，最近因为哮喘病发作又住进了医院，心情很是郁闷。

“诱发哮喘发作的一大因素就是上呼吸道感染。季节交替，气温不稳定，容易引起上呼吸道感染。其次，哮喘患者对于空气中的物质特别的敏感。尘螨、植物的花粉、飘絮大

量漂浮在空气中也容易诱发哮喘。”济宁市中医院肺病科主任时以营介绍，张先生就是后者。

哮喘病的发生、发作与周围环境中过敏原的关系十分密切。在饮食方面，应避免食用海鱼、虾蟹、凉性食物以及油腻、煎炸、辛辣刺激、冰冷食物等。多吃清淡、富含维生素A、C、E及镁、硒等微量元素的食物，如动物肝脏、橘子、西红柿、白菜、核桃、花生、海带、海蜇等。慎用或忌用某些可能诱发哮喘的药物，如阿司匹林。

“哮喘患者可在科学地情况下进行适度锻炼。适合哮喘

患者的体育锻炼有游泳、打太极、练功、散步、骑自行车和慢跑等，应尽量在温暖、湿润的环境中进行，运动的开始阶段要遵循先慢后快的原则。”时以营提醒，切忌活动量过大，哮喘急性发作期不宜运动，运动时要携带急救药，身体不适要马上停止活动。

时以营提醒，哮喘患者日常要根据医嘱规律用药，不可自行停药或者乱用药。他介绍，辨证口服中药汤剂、穴位贴敷等中医疗法，通过调节患者体质、气血，平衡阴阳，从而起到标本兼治的作用，能够减少哮喘患者发作次数，减轻发作症状。

出品：健康融媒新闻事业部 编辑：李锡巍 组版：曾彦红 校对：唐首政

齐鲁晚报·今日运河  
齐鲁壹点·济宁频道

# 我在现场 文博会的事， 问我吧

每逢大事  
看晚报

齐鲁晚报·齐鲁壹点深圳文博会融媒报道小组

马辉 今日运河副主编  
汪泷 今日运河融媒记者  
张清直 今日运河融媒视频记者

曾现金 今日运河主编助理  
陈鸿儒 今日运河融媒编辑

本报连续三年现场报道